

Ovo je pregled **DELA TEKSTA** rada na temu "**Centralna banka**". Rad ima **11 strana**. Ovde je prikazano **oko 500 reči** izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo **DEO TEKSTA** izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde. Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati [ovde](#).

SADRŽAJ:

1.Uvod

Centralna banka je definisana kao samostalna i jedinstvena emisiona ustanova monetarnog sistema, odgovorna za monetarnu politiku, za stabilnost valute i finansijsku disciplinu i za obavljanje drugih poslova određenih zakonom.

Centralna banka može da obezbedi ostvarivanje svojih funkcija uz pomoć instrumenata monetarno-kreditnog regulisanja, u koje spadaju: eskontna stopa, obavezna rezerva, utvrđivanje minimalne rezerve likvidnosti, kupovina i prodaja hartija od vrednosti, učešće u deviznim transakcijama, ograničenje plasmana, i slično.

Šta je u osnovi centralna banka? Odgovor na ovo pitanje se može dati prostom frazom. Ona je „banka svih banaka“. To je emisiona banka i njena prava i ovlašćenja potiču od njenih osnivača, a to je najčešće država. Ona je centralna monetarna ustanova koja prema svom poslovnom obeležju jeste emisiona banka.

2.Uloga centralne banke

Centralna banka može samo indirektno da usmerava novčane i kreditne tokove, dok ulogu direktnog uticaja imaju poslovne banke, na koje ona neposredno utiče. Njena glavna uloga je regulisanje nivoa novčane mase i kredita u makrosistemu, kao i određivanje stopa rasta ovih elemenata u skladu sa optimalnom stopom rasta društvenog proizvoda, adekvatnom stopom zaposlenosti, relativnom stabilnosti cena i platnog bilansa.

Pored ovih uloga, centralna banka ima dve najvažnije i najosnovnije funkcije. Prva funkcija je kontrola ponude novca. Centralna banka je nadležna za vođenje monetarne politike sa ciljem da se osigura niska stopa inflacije bez kreiranja visoke stope nezaposlenosti. Jedan od primarnih rezultata ove funkcije je stabilnost cena. Naravno nije samo stabilnost cena jedini rezultat koji se teži postići, teži se i stabilnom deviznom kursu i neometanom prometu na finasijskim tržištima.

Druga osnovna funkcija centralne banke je funkcija „zajmodavca u krajnjoj instanci“. Pošto centralna banka ima tu moć da kreira rezerve, ona je u mogućnosti da odobri zajmove poslovnim bankama i tako speči njihov eventualni odlazak u bankrotstvo. Ovde se radi od likvidnosti makroekonomskog sistema.

Centralna banka koristi šest osnovnih instrumenata za sprovođenje monetarne politike i kontrolu kreditnog potencijala privrede:

Rediskontni krediti bankama;

Operacije na tržištu;

Stopa obavezne rezerve;

Specijalni depoziti banaka kod centralne banke;

Minimalna kamatna stopa;

Direktivne mere.

2.1.Funkcije CB

Osnovna funkcija centralne banke je da osigura stabilnu unutrašnju i spoljašnju likvidnost, a s

tim u vezi i zdrav nacionalni novac i njegov (relativno) stabilan kurs. Za ostvarivanje ovog osnovnog cilja centralna banka se služi nizom instrumenata sadržanih u kreditno-monetarnoj politici na području njene ino-funkcije. Suštinski posmatrano ovim politikama se obezbeđuje u kvantitativnom i kvalitativnom smislu obim optimalne novčane mase, obim kreditne intervencije kod državnih entiteta i obim odobravanja kredita od strane poslovnih banaka svojim komitentima. Dalje, obim kredita bankarskog sektora komitentima u realnom sektoru privrede je tako posredno vezan i zavistan od mera centralne banke. U tržišnim privredama ograničenje kredita se ostvaruje putem funkcionisanja tržišta novca.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com